

创建文明城市 民警在行动

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 闯红灯、逆行、乱停乱放、非机动车闯入快车道……这些交通违法行为要被严罚了。10月12日,记者从市公安局交通管理支队获悉,为打造良好道路交通环境,提升城市道路交通文明程度,即日起开展周口市中心城区交通秩序大整治行动,为创建全国文明城市助力。

9时许,市公安局交通管理支队铁骑大队队员在黄河路与八大道交叉口附近巡逻。“前方发现违停车辆,车上未留联系方式,按照相关法规对其进行处罚。”停靠、下车、取证、开出罚单,民警五分钟内完成执法,继续巡逻。“在这次交通秩序大整治中,我们铁骑大队全员出动加上县区抽调的骨干警力共计30余名,利用铁骑队机动灵活特性对中心城区非机动车和机动车静态违法行为进行整治。”该大队负责人马三智说。

10时许,在八大道与七一路交叉口附近,一名行人不看信号灯横穿马路被正在执勤的市公安局交通管理支队一大队副大队长赵明逮个正着。“我正跟同伴聊天,

没看到红绿灯,下次再也不会了。”面对民警,闯红灯的市民诚心认错。“现在是我们‘创文’的关键时期,平常过马路要‘一等二看三通过’。”在对闯红灯的市民进行批评教育后,赵明对其放行。

11时许,正值学生放学高峰期。在七一路与工农路交叉口附近,民警指挥车辆暂停,护送放学过马路的学生快速通过。“谢谢民警叔叔,你们让我们过马路感觉很安全。”在附近上学的学生赵丹(化名)说。

据介绍,为扎实推进创建全国文明城市工作,市公安局成立专项工作领导小组,以文明交通为抓手,建立常态交通严管机制,多警种作战,严格落实文明交通治理措施,抽调县区精兵强将通过严查、严管、严治非机动车,机动车闯红灯、逆行、乱停乱放等交通违法行为,积极劝导、纠正行人闯红灯等不文明现象。“下一步,我们要加速实施电动自行车登记上牌管理和电动自行车驾乘人安全佩戴头盔管理,进一步消除交通安全隐患,促进和谐交通,为创建全国文明城市助力。”市公安局交通管理支队相关负责人介绍。②11



民警向市民发放宣传手册

老旧小区成“网红”居民幸福指数提升

□见习记者 李洁

本报讯 近年来,我市加快老旧小区改造,一批老旧小区“破茧重生”,旧貌换新颜,成了“网红打卡地”。10月13日,记者走进周口市中心城区星龙华缘小区,加装外置电梯的多层楼房格外引人注目(如图)。据该小区居民介绍,经常有市民来这里拍照“打卡”。

据介绍,该小区位于中心城区太昊路与中州大道交叉口附近,是中心

城区第一个加装电梯的小区,加装电梯于2019年投入使用,核定载重量为630千克,限载8人。目前,该小区共计12部电梯投入使用,加装的电梯属于平层入户的外置电梯,运行时间已超过两年。“我年轻时一口气上7楼不费劲,现在不行了,走到3楼就得停下来缓一缓。加装电梯后,我觉得生活的幸福指数大幅提升了。”家住星龙华缘小区的王大爷说。③2



10月14日,在川汇区文昌大道的中原社区A区大门口,数十名身穿红马甲的志愿者在忙着帮社区老年人修剪裤脚、理发、补鞋子。此外,他们还在莲花路、太昊路、文明路、交通大道街头值勤,助力文明周口建设。图为志愿者为老人义务理发。见习记者 李洁 摄

文明出行成习惯 城市交通更畅通

□记者 孙靖

本报讯 良好的交通秩序彰显着一座城市的文明程度,它是展现城市文明的重要窗口之一,是市民素质最直观的体现。近年来,我市不断加大绿色出行、文明出行的相关宣传和引导,文明出行的理念深入人心。10月13日,记者走访了周口市中心城区多个重要路口,发现文明出行已蔚然成风。

当日15时许,在周口大道与庆丰路交叉口,市民都在斑马线安全区域等绿灯,交通秩序井然。正在执勤的

交警告诉记者:“随着我市文明出行工作不断推进,文明出行已逐渐成了一种习惯,大多数人已养成了自觉遵守交通规则的习惯,逆行、闯红灯等行为大幅减少。”

在中原路,非机动车、机动车及行人各行其道。各大路口,出租车随意上下客的现象明显减少,城市道路交通井然有序。

值得注意的是,机动车乱停乱放现象也明显改善。记者走访时看到,机动车都停放在了路边的临时停车位内,很少有越位停车现象。③2

小手拉大手 文明一起走

□记者 郭坤

本报讯 10月13日上午,周口经济开发区开元路小学六(1)班把第三节音乐课改成劳动实践课,把课堂从学校搬到周口经济开发区太昊路办事处许寨社区,通过捡拾垃圾的方式,增强孩子们的城市主人公意识,影响社区居民爱护环境、保护环境。

教育一个学生、带动一个家庭、影响一个社区。这是太昊路办事处许寨居委会充分利用学校教育资源,以家庭、校园、社区一体化为指导思想,积极联合开元路小学开展“小手拉大手,文明一起走”社会文明实践活动,旨在引导学生做文明小公民、做“创文”宣传者,积极带动他们的家长用实际行动关心、支持、参与周口创建全国文明城市活动,营造“创文”社会浓厚氛围。

40名身穿校服的小学生分成4组,他们戴着一次性手套,在许寨社区的道路旁、草地里,认认真真捡拾垃圾。他们用行动赢得社区居民点赞。

尽管不能准确说出“创文”的全称,对“创文”内容也一知半解,但家住中心城区五一路和黄河路交叉口附近的张子谦同学知道,是城市“创卫”“创文”等活动改变了他家周边的生活环境。“以前路口有个菜市场,很脏很乱很堵。现在,很干净,一点儿也不堵了。”他说,乱丢垃圾对环境造成了破坏,给环卫工人带来了麻烦,他要做一名不乱丢垃圾的文明学生,也要让父母做文明市民、做环境保护者。

参与当天实践活动的学生除了捡拾垃圾之外,还有一项任务,就是把开发区“创文”指挥部印发的《创建文明城市 共建美丽家园——致开发区市民朋友的一封信》带回家。许寨居委会党支部书记李四照说,“创文”需要全民参与、全民共建,此次活动就是充分发挥“小手拉大手”的积极作用,让孩子们积极行动起来,牵手家长争做文明创建的宣传者、参与者、推动者,为周口“创文”贡献一个家庭的力量。③2